

قلعه باستانی ایرندگان در حصار بی پولی



گروه میراث مرمت قلعه باستانی ایرندگان به دلیل کمبود اعتبار سال آینده انجام می‌گیرد. رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری خاش به خبرنگار ما گفت: قلعه ایرندگان مربوط به دوره قاجار است و از این ساختمان سه طبقه فقط یک اتاق باقی مانده که بنا بر اعلام اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری استان، مرمت و بازسازی آن به دلیل نبود بودجه به سال آینده موکول شد. «ملک مسعود ریگی» افزود: اعتباری که برای مرمت این بنا در نظر گرفته شده، بیش از یک میلیارد تومان است. برای مرمت این بنا به پژوهش دقیق نیاز است و بخش‌های زیادی از آن آسیب جدی دیده و همچنین شکل بنای اولیه نیز از بین رفته و این آسیب‌ها در طول سال‌های گذشته تاکنون اتفاق افتاده است. وی ادامه داد: قلعه ایرندگان در ۶۵ کیلومتری خاش به شماره ۷۷۰۹ در شمار آثار ملی به ثبت رسیده است.

چشمه آب معدنی سنگان گوهری ناشناخته



گروه میراث چشمه آب معدنی سنگان با دارا بودن خواص درمانی تاکنون به خوبی معرفی نشده است. کارشناس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری خاش به خبرنگار ما گفت: این چشمه پدیده‌ای طبیعی و کمتر شناخته شده است که دارای خاصیت درمانی برای بیماران پوستی است. «عبدالماجد کرد» افزود: راه دسترسی به این چشمه متأسفانه فراهم نیست و مورد بی‌مهری مسئولان نیز قرار گرفته است. راه دسترسی این چشمه ۸ کیلومتر است و با توجه به جلساتی که چند سال گذشته برای ایجاد مسیر دسترسی این جاده برگزار شد به اعتباری بیش از یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان نیاز دارد. به دلیل نبود تبلیغات مناسب تنها مردم بومی آن منطقه از وجود این چشمه اطلاع دارند. وی بیان کرد: با توجه به اینکه این چشمه دارای ظرفیت‌های خوبی در حوزه گردشگری است باید دستگاه‌های متولی و بخش خصوصی برای ایجاد امکانات رفاهی آن هرچه زودتر اقدام کنند. متأسفانه بیشتر چشمه‌های آب معدنی که در اطراف کوه تفتان وجود داشته است به دلیل بی‌توجهی به حال خود رها شده است. در حالی که معرفی این جاذبه‌های طبیعی می‌تواند نقش بسزایی در توسعه گردشگری و رونق اقتصادی منطقه داشته باشد.

تلگراف خانه چابهار به زودی مرمت می‌شود



گروه میراث ساماندهی بنای تاریخی تلگراف خانه چابهار به زودی آغاز می‌شود. فرماندار چابهار به خبرنگار ما گفت: ساختمان تلگراف خانه قدیمی چابهار یکی از آثار تاریخی در دوره قاجار به عنوان اولین مرکز تجاری کمپانی هند شرقی در بندر جاسک ساخته شده است. «احمد علی موهبتی» افزود: این بنای تاریخی در سال ۱۲۴۸ هجری شمسی در دو طبقه توسط پرتغالی‌ها ساخته شد و مصالح به کار رفته در آن از سنگ‌های رسوبی ماسه‌ای ساحلی است. کارهای مطالعاتی این اثر تاریخی در دست اجراست و به زودی ساماندهی آن شروع می‌شود. وی گفت: این مرمت شامل استحکام بخشی و نوسازی فضای بیرونی و داخلی و نصب تابلو است. همچنین این ساختمان برای رونق دریانوردی، تجارت و ایجاد ارتباط بین هند، گواتر، جاسک و بندرعباس بنا شده است. این اثر تاریخی در فهرست آثار ملی ایران به شماره ۲۱۱۰ به ثبت رسیده است.

یکشنبه ۱۳ دی ۱۳۹۴، ۲۲ ربیع الاول ۱۴۳۷، شماره ۲۵۹
 سرپرستی اهدان: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۶
 تلفن انگلیسی و اشتراک: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۹
 تلفن مسئول تحریریه: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۸
 نام تحریریه: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۸-۳
 تلفن‌های تحریریه: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۸-۳
 تلفن و نامپرس سرپرست دفتر: ۰۵۲ ۳۳۳۱۸۶۵

صاحب امتیاز: موسسه فرهنگی هنری خراسان
 دفتر مرکزی: مشهد، بلوار سازماناب
 صندوق پستی: ۹۱۷۳۵-۵۱۱
 تلفن: ۰۵۱-۳۷۶۴۴۰۰۰
 نامپرس دبیرخانه: ۰۵۱-۳۷۶۴۴۹۵
 نامپرس اشتراک: ۰۵۱-۳۷۶۴۴۰۰

روابط عمومی: ۰۵۱ ۳۷۶۱۷۰۰۰
 نامپرس تحریریه: ۰۵۱ ۳۷۶۱۵۰۴۴
 نامپرس جوایب‌ها: ۰۵۱ ۳۷۶۵۷۷۷
 نامپرس گپ‌ها: ۰۵۱ ۳۷۶۱۲۰۳۵
 نامپرس آموزش: ۰۵۱ ۳۷۶۴۴۵۵
 نامپرس شهرستان‌ها: ۰۵۱ ۳۷۶۴۴۳۴
 خیابان شهید بهشتی، شماره ۱۲۶
 دفتر تهران: ۰۲۱ ۸۴۴۱۱ (با ظرفیت ۳۰ خط)

نمابر دبیرخانه: ۰۲۱ ۸۸۴۳۳۷۰
 نامپرس تحریریه: ۰۲۱ ۸۸۴۳۳۲۰
 پیامت: ۳۰۰۰۹۹۹
 چاپ مشهد: چاپ مشهد
 چاپ تهران: چاپ تهران
 www.khorasannews.com
 e-mail: info@khorasannews.com

بازی های بومی محلی پشت دیوار خاطرات



که باید برای به دست آوردن قدمت دقیق آن پژوهش‌ها و تحقیقاتی نیز صورت بگیرد عنوان کرد: احیای بازی های بومی محلی یکی از ضروریات است زیرا این بازی ها می تواند بخشی از خاطرات مردم گذشته باشد و در حال حاضر جای خالی بازی های خلافتانه را به بازی های رایانه ای داده است. «رضا گنجعلی» افزود: بازی محلی دومونیکه جدا از اینکه یک سرگرمی محسوب می شود و برای پر کردن اوقات فراغت افراد است جنبه روانشناسی دارد. هدف کسانی که این بازی را اختراع کردند روانشناسی کودکان بوده تا قدرت تشخیص آن ها را تقویت کنند. قدمت این بازی تا کنون دقیق مشخص نشده است ولی طبق گفته های مردم محلی قدمت آن را ۳۰۰ سال در نظر دارند. وی با بیان این

ومحلی باید چهره شناسی داشته باشد بعد از پنهان شدن گل باید سرگروه حریف مقابل با افراد خود تشخیص دهد که گل دست چه کسی است و اگر آن را پیدا کرد فردی که گل در دست اوست یک قدم جلوتر می آید و تا زمانی که گروه حریف نتواند تشخیص دهد که در دست چه کسی است این بازی ادامه دارد در غیر این صورت بازی به پایان می رسد. وی خاطر نشان کرد: بازی های بومی محلی ریشه در سنت ها دارد ولی متأسفانه امروزه این بازی ها کاهش پیدا کرده و رو به فراموشی است. با گذشت زمان، بازی های قدیمی مانند توپن سواری، چل بازی، چوب بازی، کودی کودی و... جای خود را به بازی های رایانه ای گوشی همراه داده است.

گروه میراث بازی های بومی محلی سیستان و بلوچستان قدمتی به اندازه تاریخ این منطقه دارد و بخش عظیمی از خاطرات بسیاری از مردم را تشکیل می دهد ولی امروز با فناوری های جدید بسیاری از بازی های محلی رو به فراموشی سپرده است و گویی تنها در خاطرات مادر بزرگ و پدر بزرگ ها به جا مانده است. «دومونیکه» یکی از این سرگرمی های محلی و قدیمی است. رئیس اداره ورزش و جوانان زهک گفت: بازی های بومی و محلی قدیمی سیستان ریشه در سنت های مردم منطقه دارد و

بازی محلی دومونیکه جدا از اینکه یک سرگرمی محسوب می شود و برای پر کردن اوقات فراغت افراد است جنبه روانشناسی دارد



همچنان تعدادی از افراد با این بازی ها اوقات فراغت خود را سپری می کنند. «جمشید شیخی» افزود: دومونیکه از جمله

راه دسترسی منطقه گردشگری گرگان نیازمند ۷ میلیارد تومان اعتبار



شده است. در روستای شگیم نیز دو مسافر کاشانه و در داروکان یک مسافر کاشانه ایجاد شده و هنوز این طرح در حال اجراست.

سرمایه گذاری در این منطقه تاثیر بسیاری بر جذب گردشگر و رونق اقتصاد دارد. وی همچنین از اجرای طرح ایجاد بازارچه صنایع دستی دائمی در تنگه سرچه در آینده نزدیک خبر داد و گفت: هدف از ایجاد این بازارچه حمایت از صنعتگران در حوزه صنایع دستی است. وی افزود: گردشگران و مسافران بسیاری از نیکشهر بازدید می کنند و تولیدات مردم منطقه دارای ظرفیت های بالایی است ولی متأسفانه تاکنون فاقد بازارچه دائمی برای عرضه صنایع دستی بوده است که راه اندازی این بازارچه باعث رونق اقتصادی منطقه و درآمد زایی بیشتر برای صنعتگران صنایع دستی می شود. «امیری» عنوان کرد: برای راه اندازی این بازارچه به حمایت سرمایه گذاران و خیران بازارچه های صنایع دستی نیاز داریم. صنایع دستی مردان و زنان بلوچ شامل سوزن دوزی، حصیربافی، سکه دوزی و سفالگری است که در این بین هنر سوزن دوزی و حصیربافی از جایگاه ویژه ای برخوردار است. وی یاد آور شد: نیکشهر دارای چهار روستای هدف

گروه میراث راه دسترسی منطقه نمونه گردشگری گرگان در نیکشهر نیازمند ۷ میلیارد تومان اعتبار است. رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری نیکشهر به خبرنگار ما گفت: با توجه به برگزاری جلسه هفته گذشته کارگروه گردشگری در نمایندگی میراث فرهنگی شهرستان، مشخص شد که تنها برای ایجاد راه دسترسی به منطقه گردشگری گرگان ۷ میلیارد تومان اعتبار نیاز است. «خیرالنساء امیری» افزود: این جاده کاملاً نامناسب است به طوری که هیچ گردشگر و مسافری حاضر نیست برای بار دوم از آنجا عبور کند. تاکنون در منطقه نمونه گردشگری گرگان حتی یک اقامتگاه برای استراحت مسافران و گردشگران فراهم نشده است. وی ادامه داد: این منطقه کوهستانی دارای طبیعتی زیبا و بکر است که مسافران و گردشگران زیادی را به خود جذب می کند. با ایجاد ریز ساخت های مناسب برای این منطقه می توان باعث توسعه گردشگری و اشتغال زایی موثر شد و به همکاری دستگاه های متولی نیاز داریم. وی خاطر نشان کرد:

نصب بیش از ۳ هزار مسیر نما در محورهای ایرانشهر و دلگان



حوزه استحفاظی این اداره کل و کاهش تصادفات در محورهای اصلی، فرعی و روستایی شهرستان های ایرانشهر و دلگان در بازه زمانی ۳ ماهه ۳ هزار و ۷۰۰ مسیرنمای انعطاف پذیر نصب شده و به بهره برداری رسیده است. محمدرضا دشتی زاده افزود: خط کشی

حوزه استحفاظی این اداره کل و کاهش تصادفات در محورهای اصلی، فرعی و روستایی شهرستان های ایرانشهر و دلگان در بازه زمانی ۳ ماهه ۳ هزار و ۷۰۰ مسیرنمای انعطاف پذیر نصب شده و به بهره برداری رسیده است. محمدرضا دشتی زاده افزود: خط کشی

گروه خبر در محورهای اصلی، فرعی و روستایی ایرانشهر و دلگان ۳ هزار و ۷۰۰ مسیرنمای انعطاف پذیر نصب شد. رئیس اداره ایمنی، ترافیک و حریم راه های اداره کل راه و شهرسازی ایرانشهر به ایسنا گفت: با هدف افزایش ضریب ایمنی محورهای مواصلاتی

تفاهم نامه صیانت از منابع طبیعی امضاشد



این تفاهم نامه به تعامل بیشتر رسانه و اداره کل منابع طبیعی به خصوص در حوزه پوشش خبری برنامه هایی با محتوای حفاظت از منابع طبیعی تأکید شده است. در این اساس اداره کل منابع طبیعی امکانات و شرایط حضور نیروهای صدا و سیما به منظور تولید برنامه هایی با مضمون منابع طبیعی و حفاظت از اراضی ملی در مراکز مورد توجه را فراهم می کند. وی اظهار کرد: در حاشیه انعقاد تفاهم نامه

گروه خبر تفاهم نامه همکاری صداوسیما و اداره کل منابع طبیعی با هدف صیانت از منابع طبیعی منعقد شد. معاون برنامه ریزی و امور مالی صداوسیما استان به خبرنگار ما گفت: در این تفاهم نامه که روز گذشته منعقد شد افزایش همکاری فی مابین برای استفاده از تمامی ظرفیت ها برای حفظ منابع طبیعی و اراضی ملی مورد توجه قرار گرفت. «محمد شهرکی» اظهار کرد: همچنین در

۲۰۰۰۹۹۹

سیستان و بلوچستان

امکانی برای ارتباط شما با ستون «حرف مردم»

پیامک